

# 节油产品真能节油吗

专业人士:有些不一定节油还可能伤车,市民购买须慎重



□记者 徐翔 见习记者 王博东

油价“破8”后,许多有车一族开始寻找节油的方法,节油器、节油添加剂等节油产品,引起不少人的关注。然而,专业人士提醒,这些节油产品使用时受多方面因素影响,不一定省油,还可能使车受到损害,市民应慎重购买。



(资料图片)

## ►► 有的节油器并不节油

家住瀍河回族区的寇先生近日在网上购买了一个节油器,使用一段时间后他发现,这种号称能节油5%~8%的高科技产品

实际并没有广告上宣称的那么神奇。“我的车原本百公里油耗从没有超过9升,用了节油器后我计算了一下,变成9.2升了,不但

没有降,反而升了。”寇先生说,他找到卖家说明情况后,卖家却以驾驶员的驾驶习惯和路况不同为由拒绝退货。

## ►► 汽车在市区行驶,节油器效果不明显

昨日,记者登录淘宝网,在搜索栏中输入“节油器”后,共搜索到7995个“宝贝”,售价从几元至几百元。其中销量最高的网店,一个月内售出节油器1000余个。

所在地为福建厦门的一家汽车用品专营店的客服人员告诉记者,油价上涨后,他们的节油器很受欢迎,一天就能卖出30多个。

记者还发现,在销量比较高的几家网店的买家评论中,多数人留言:“正在使用中,效果有待验证。”极少有人给出具体的油耗降低数据。

一家所在地为浙江杭州的网店工作人员表示,要想测算精确的节油率,必须将整箱油用完,并且必须每天行驶同样的路段。

“用节油器节油,是有一定前提条件的,例如速度和路况,都会影响节油效果。”有着十几年汽车维修经验的某4S店高级技师王先生说,商家所说的节油效果是按照标准时速来计算的,但根据城市不同的道路状况,很难达到标准速度,节油器对于在市区行驶的汽车来说,效果并不明显。

## ►► 购买节油添加剂务必慎重

采访中记者还发现,节油添加剂也同样销售得很火爆,不但网店有售,而且在我市的一些加油站也能买到。

针对这种节油产品,王先生表示,商家的夸大宣传使人们误认为使用节油添加剂就一定能节油。其实,向汽油里添加节油添加剂的主要目的不是省油,而是提高汽油的质量,从而对发动机内部进行清洁。

王先生说,在燃油品质不太好的情况下,一些中高级车经常会出现发动机故障指

示灯点亮的现象,加入节油添加剂能在一定程度上弥补燃油质量的不足,对发动机起到维护作用。

关于节油添加剂能降低油耗的说法,王先生认为,只能说部分好的产品具有这个效果,一般的产品只具有清洁发动机、清洗油路的效果。

此外,王先生还算了一笔账,目前市面上出售的中等价位的节油添加剂每瓶30元,配合50升至60升油使用,能减少5%~7%油耗。以最大的节省量来算,60升

油可以节省4.2升,目前93号汽油每升售价约8元,计算下来最多可以节省30多元;而按照5%的节省量来计算,使用93号汽油只能节省20多元,而节油添加剂每瓶售价30元,如此算来,使用节油添加剂不但没有省钱,反而赔钱了。

“需要特别注意的是,一些质量不合格的节油添加剂不但起不到节油效果,其进入发动机的汽缸后还可能使发动机出现故障。”王先生说,市民购买节油添加剂时务必慎重。

# 如何打造“洛阳人的家”

我市首次举办中国建筑学会室内设计师峰会,业内人士指出居民家装盲区

□记者 宋扬 见习记者 张锐鑫 通讯员 丁艳艳

昨日下午,2012CIID设计师峰会——中原文化设计论坛在洛阳理工学院开幕。“CIID”是中国建筑学会室内设计分会的英文简称,此次是其首次在洛阳举办峰会,吸引了来自全国近300名室内设计师及相关行业的人士参加。

## 【意义】

提升洛阳本土设计师的水平

据悉,中国建筑学会室内设计分会是中国室内设计界唯一的学术团体,代表我国室内设计及装饰行业的最高水平。本次峰会由中国设计师峰会郑州专业委员会承办,邀请了多位国内顶级设计师参加。峰会上,我国知

名设计师杨邦胜、宋微建、王跃、刘世尧等在各自擅长的领域发表演讲,讲述其设计心得。

我市有80余位室内设计师及行业人士参加此次峰会,业内人士指出,此次峰会将进一步提升洛阳室内设计行业的地位,提高本土设计师的水平。不久后,洛阳也会设立CIID的地方专业委员会。

## 【思考】

如何打造“洛阳人的家”

峰会上还举办了2011中国室内设计大奖赛“学会奖”获奖作品巡展,2011年度中国室内设计影响力人物巡展,“豫剧”文化雅集、“唐三彩”文化雅集也是此次峰会的特色内容。

洛阳理工学院艺术设计系副主任曲红升表示,通过交流,大家发现有些设计师的

作品千篇一律,缺乏对本土文化内涵及特点的思考,但有的室内设计师往往在设计中加入本土文化元素,这种设计理念值得借鉴。此次峰会,将激发洛阳设计师对本土文化的重新思考,积极探索如何打造“洛阳人的家”。

## 【提醒】

居民需注意的家装盲区

本次峰会上,有资深室内设计师指出了居民进行家庭装修时需注意的三大盲区:一、只追求外观漂亮,不注重建筑本身的采光、通风等基本功能;二、不注重自然元素、环保材料在装修中的应用;三、不注意硬件设施在居住空间内的作用,空调、暖气、上下水系统的安装、设计等非常重要,有些居民对此关注不够。

民情直通车

热线电话:66778866  
听民声 集民意 解民难

## 市民反映

### 环境脏乱

市民刘女士反映:西工区八一路20号院没有物业管理,小区垃圾无人清理,治安也比较混乱,希望相关部门能帮助解决。

市民王先生反映:关林路与学府街交叉口的绿化带内保洁不到位,影响市容。

### 设施有瑕

市民赵女士反映:涧东路上最近设了好几个小卖铺,人行道被占用。

市民严先生反映:九都路与御博路交叉口刚改造的绿化带出现下陷情况,请及时处理。

市民王女士反映:玻璃厂南路修路,将迎春巷桥北头路面修得很低,附近小区居民出入不方便。另外,下雨天雨水往小巷里流,严重影响居民的正常生活,希望有关部门回复。

### 服务不周

市民刘先生反映:河科大一附院挂号窗口7点半就开放,但老年挂号窗口8点才开放,究竟是什么原因?

市民马先生反映:其家里热力管道漏水,向物业反映,物业称归热力公司管,请有关部门回复。

## 部门反馈

市城市监察管理局:对市民反映的经济开发区忠义北街政和东路口马路中间污水井盖破损严重的问题,市容巡查人员已发现并通知相关责任单位,目前问题已整改完毕。

市城市监察管理局:对市民反映的影院街南段路东高压线上有破损广告布,影响市容的问题,市容巡查人员已发现并通知相关责任单位,要求3月27日前整改完毕。

市城市监察管理局:对市民反映的九都东路凯撒宫门口一个井盖丢失的问题,市容巡查人员已发现并通知相关责任单位,目前问题已整改完毕。

市城市监察管理局:对市民反映的中州路与影院街交叉口路北隔离带的树上有一块广告布,影响市容的问题,市容巡查人员已发现并通知相关责任单位,目前问题已整改完毕。

市城市监察管理局:对市民反映的学府街关林路口南200米人行道上一个供电公司井盖移位的问题,市容巡查人员已发现并通知市供电公司,目前问题已整改完毕。

(记者 赵玉杰 整理)